Canadian Federation of Nurses Unions Detailed Tables

CANADIAN FEDERATION OF NURSES UNIONS

3. As you may know, there has been a lot of debate about Canada's Healthcare system over the last many years to solve such issues as waiting times for surgery and other services, physician and nursing shortages,
Pharmacare and infrastructure upgrades for patient care. I'm now going to read you a list of things which could help in addressing some of these issues, and for each one I'd like you to tell me whether you strongly
agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly disagree with each proposal: 4) Hiring more nurses to reduce waiting times to receive medical or surgical attention ?

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F - G/H/I - JIK

* small base
REGION AGE GENDER
TOTAL BC [ ALB [ SKIMN ] ONT [ QUE [ ATL 1834 [ 3554 | 55+ Male | Female
A B C D E F G H | J K
Base: All Respondents
Unweighted Base 1001 133 97 68 379 247 77 247 420 315 488 513
Weighted Base 1001 132 97* 68* 379 247 7T 294 396 294 484 517
Strongly agree 662 84 53 42 261 170 52 193 259 201 300 362
66% 63% 55% 62% 69% 69% 68% 66% 65% 68% 62% 70%
B B J
Somewhat agree 271 36 38 21 95 60 20 84 110 71 149 122
27% 27% 39% 31% 25% 24% 26% 29% 28% 24% 31% 24%
DE K
Somewhat disagree 39 6 2 2 14 12 3 12 19 8 18 21
4% 4% 2% 3% 4% 5% 4% 4% 5% 3% 4% 4%
Strongly disagree 21 5 3 2 5 5 2 2 5 12 13 8
2% 4% 3% 3% 1% 2% 2% 1% 1% 4% 3% 1%
GH
Don't know/Refused 8 2 1 1 4 0 0 2 3 2 4 4
1% 2% 1% 1% 1% - - 1% 1% 1% 1% 1%
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY
Agree (Top2Box) 933 120 91 63 356 230 72 277 369 272 449 484
93% 91% 94% 93% 94% 93% 94% 94% 93% 92% 93% 94%
Disagree (Low2Box) 60 11 5 4 19 17 5 14 24 20 31 29
6% 8% 5% 6% 5% 7% 6% 5% 6% 7% 6% 6%
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Canadian Federation of Nurses Unions

CANADIAN FEDERATION OF NURSES UNIONS
3. As you may know, there has been a lot of debate about Canada's Healthcare system over the last many years to solve such issues as waiting times for surgery and other services, physician and nursing shortages,
Pharmacare and infrastructure upgrades for patient care. I'm now going to read you a list of things which could help in addressing some of these issues, and for each one I'd like you to tell me whether you strongly

agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly disagree with each proposal: 4) Hiring more nurses to reduce waiting times to receive medical or surgical attention ?

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B - C/D/E/F - G/H/I

Detailed Tables

* small base
REGION TYPE EDUCATION INCOME
TOTAL Urban [ Rural <HS HS | Postsec [  University <$30K | $30K-<$60K | $60K +
A B C D E F G H |
Base: All Respondents
Unweighted Base 1001 798 201 90 218 353 330 186 286 423
Weighted Base 1001 804 195 88* 213 355 336 188 290 424
Strongly agree 662 518 143 64 147 250 196 136 202 267
66% 64% 73% 72% 69% 70% 58% 72% 70% 63%
A F F F |
Somewhat agree 271 233 38 22 54 86 107 43 7 121
27% 29% 19% 24% 25% 24% 32% 23% 27% 29%
B E
Somewhat disagree 39 34 5 1 9 8 22 6 6 22
4% 4% 3% 1% 4% 2% 6% 3% 2% 5%
E H
Strongly disagree 21 14 7 1 3 8 7 3 6 8
2% 2% 3% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 2%
Don't know/Refused 8 5 3 1 0 3 4 0 0 5
1% 1% 2% 1% - 1% 1% - - 1%
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY
Agree (Top2Box) 933 751 180 85 201 336 302 179 279 389
93% 93% 93% 96% 94% 95% 90% 95% 96% 92%
F |
Disagree (Low2Box) 60 49 11 2 12 16 29 9 11 30
6% 6% 6% 2% 6% 5% 9% 5% 4% 7%
CE
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CANADIAN FEDERATION OF NURSES UNIONS

3. As you may know, there has been a lot of debate about Canada's Healthcare system over the last many years to solve such issues as waiting times for surgery and other services, physician and nursing shortages,
Pharmacare and infrastructure upgrades for patient care. I'm now going to read you a list of things which could help in addressing some of these issues, and for each one I'd like you to tell me whether you strongly
agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly disagree with each proposal: 8) Providing Government programs for the most experienced nurses to mentor new, younger nurses ?

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F - G/H/I - JIK

* small base
REGION AGE GENDER
TOTAL BC [ ALB [ SKIMN ] ONT [ QUE [ ATL 1834 [ 3554 | 55+ Male | Female
A B C D E F G H | J K
Base: All Respondents
Unweighted Base 1001 133 97 68 379 247 77 247 420 315 488 513
Weighted Base 1001 132 97* 68* 379 247 7T 294 396 294 484 517
Strongly agree 535 63 55 42 196 144 34 156 213 160 257 278
53% 48% 57% 62% 52% 58% 44% 53% 54% 54% 53% 54%
F F
Somewhat agree 377 56 35 24 141 90 30 111 155 102 186 191
38% 43% 36% 35% 37% 36% 39% 38% 39% 35% 38% 37%
Somewhat disagree 61 9 6 2 28 8 10 22 20 19 26 36
6% % 6% 2% 7% 3% 13% 7% 5% 6% 5% 7%
E CE
Strongly disagree 22 3 0 0 10 5 4 4 9 8 15 7
2% 3% - - 3% 2% 5% 1% 2% 3% 3% 1%
B
Don't know/Refused 7 1 1 0 4 1 0 1 0 5 1 6
1% 1% 1% - 1% 0 - 0 - 2% 0 1%
H
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY
Agree (Top2Box) 911 119 90 66 337 234 64 267 368 262 443 469
91% 90% 93% 98% 89% 95% 83% 91% 93% 89% 91% 91%
F DF DF
Disagree (Low2Box) 83 12 6 2 38 12 13 26 28 26 40 43
8% 9% 6% 2% 10% 5% 17% 9% 7% 9% 8% 8%
CE BCE
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CANADIAN FEDERATION OF NURSES UNIONS

Detailed Tables

3. As you may know, there has been a lot of debate about Canada's Healthcare system over the last many years to solve such issues as waiting times for surgery and other services, physician and nursing shortages,
Pharmacare and infrastructure upgrades for patient care. I'm now going to read you a list of things which could help in addressing some of these issues, and for each one I'd like you to tell me whether you strongly
agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly disagree with each proposal: 8) Providing Government programs for the most experienced nurses to mentor new, younger nurses ?

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B - C/D/E/F - G/H/I

* small base
REGION TYPE EDUCATION INCOME
TOTAL Urban [ Rural <HS HS | Postsec [  University <$30K | $30K-<$60K | $60K +
A B C D E F G H I
Base: All Respondents
Unweighted Base 1001 798 201 90 218 353 330 186 286 423
Weighted Base 1001 804 195 88* 213 355 336 188 290 424
Strongly agree 535 423 111 53 108 201 170 105 148 236
53% 53% 57% 60% 51% 57% 51% 56% 51% 56%
Somewhat agree 377 311 65 28 81 131 133 65 118 158
38% 39% 33% 32% 38% 37% 40% 34% 41% 37%
Somewhat disagree 61 48 14 7 16 16 22 13 21 19
6% 6% 7% 8% 7% 5% 7% 7% 7% 4%
Strongly disagree 22 17 5 0 6 5 8 2 4 11
2% 2% 2% - 3% 1% 2% 1% 1% 2%
Don't know/Refused 7 6 1 0 2 2 2 3 0 0
1% 1% 0 - 1% 1% 1% 2% - -
HI
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY
Agree (Top2Box) 911 734 175 81 189 332 304 170 266 395
91% 91% 90% 92% 89% 94% 90% 90% 92% 93%
D
Disagree (Low2Box) 83 65 18 7 22 21 30 15 24 30
8% 8% 9% 8% 10% 6% 9% 8% 8% 7%
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CANADIAN FEDERATION OF NURSES UNIONS

3. As you may know, there has been a lot of debate about Canada's Healthcare system over the last many years to solve such issues as waiting times for surgery and other services, physician and nursing shortages,
Pharmacare and infrastructure upgrades for patient care. I'm now going to read you a list of things which could help in addressing some of these issues, and for each one I'd like you to tell me whether you strongly
agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly disagree with each proposal: 5) Making grants and loans more available to all nursing students who demonstrate the financial need in order to get more
nurses in the system ?

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F - G/H/I - JIK

* small base
REGION AGE GENDER
TOTAL BC | ALB [ SKIMN ] ONT | QUE | ATL 1834 [ 3554 | 55+ Male [ Female
A B C D E F G H | J K
Base: All Respondents
Unweighted Base 1001 133 97 68 379 247 77 247 420 315 488 513
Weighted Base 1001 132 97* 68* 379 247 T 294 396 294 484 517
Strongly agree 585 80 59 40 223 140 42 175 230 172 262 322
58% 61% 61% 59% 59% 57% 55% 60% 58% 58% 54% 62%
J
Somewhat agree 292 32 27 21 114 73 26 84 118 84 151 141
29% 24% 28% 31% 30% 29% 34% 29% 30% 29% 31% 27%
Somewhat disagree 70 14 5 6 18 24 4 23 28 19 46 24
7% 10% 5% 9% 5% 10% 5% 8% 7% 7% 10% 5%
D D K
Strongly disagree 47 5 6 1 21 10 4 9 20 16 22 25
5% 4% 7% 1% 6% 4% 6% 3% 5% 5% 5% 5%
Don't know/Refused 7 2 0 0 3 1 1 2 0 3 2 5
1% 1% - - 1% 0 1% 1% - 1% 0 1%
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY
Agree (Top2Box) 877 112 86 61 336 213 69 260 348 256 414 463
88% 85% 88% 90% 89% 86% 89% 88% 88% 87% 85% 90%
Disagree (Low2Box) 117 18 11 7 40 33 8 32 48 35 69 49
12% 14% 12% 10% 10% 13% 10% 11% 12% 12% 14% 9%
K
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CANADIAN FEDERATION OF NURSES UNIONS
3. As you may know, there has been a lot of debate about Canada's Healthcare system over the last many years to solve such issues as waiting times for surgery and other services, physician and nursing shortages,
Pharmacare and infrastructure upgrades for patient care. I'm now going to read you a list of things which could help in addressing some of these issues, and for each one I'd like you to tell me whether you strongly
agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly disagree with each proposal: 5) Making grants and loans more available to all nursing students who demonstrate the financial need in order to get more

nurses in the system ?

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B - C/D/E/F - G/H/I

Detailed Tables

* small base
REGION TYPE EDUCATION INCOME
TOTAL Urban [ Rural <HS HS [ Postsec [  University <$30K | $30K-<$60K | $60K +
A B C D E F G H |
Base: All Respondents
Unweighted Base 1001 798 201 90 218 353 330 186 286 423
Weighted Base 1001 804 195 88* 213 355 336 188 290 424
Strongly agree 585 466 118 62 129 214 177 125 180 235
58% 58% 61% 70% 61% 60% 53% 66% 62% 56%
F |
Somewhat agree 292 241 52 20 58 102 110 46 82 128
29% 30% 26% 23% 27% 29% 33% 25% 28% 30%
Somewhat disagree 70 54 15 2 16 26 26 9 20 34
7% 7% 8% 3% 8% 7% 8% 5% 7% 8%
Strongly disagree 47 39 8 3 9 13 21 7 6 26
5% 5% 4% 3% 4% 4% 6% 4% 2% 6%
H
Don't know/Refused 7 4 3 2 0 1 2 1 2 1
1% 0 1% 2% - 0 1% 0 1% 0
D
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY
Agree (Top2Box) 877 706 169 81 187 315 287 171 263 363
88% 88% 87% 92% 88% 89% 86% 91% 90% 86%
Disagree (Low2Box) 117 94 23 5 26 38 46 16 26 60
12% 12% 12% 6% 12% 11% 14% 9% 9% 14%
C H
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CANADIAN FEDERATION OF NURSES UNIONS

3. As you may know, there has been a lot of debate about Canada's Healthcare system over the last many years to solve such issues as waiting times for surgery and other services, physician and nursing shortages,
Pharmacare and infrastructure upgrades for patient care. I'm now going to read you a list of things which could help in addressing some of these issues, and for each one I'd like you to tell me whether you strongly
agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly disagree with each proposal: 9) Providing incentives for staying on the job to the most experienced nurses to help reduce the nursing shortage ?

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F - G/H/I - JIK

* small base
REGION AGE GENDER
TOTAL BC [ ALB [ SKIMN ] ONT [ QUE [ ATL 1834 [ 3554 | 55+ Male | Female
A B C D E F G H | J K
Base: All Respondents
Unweighted Base 1001 133 97 68 379 247 77 247 420 315 488 513
Weighted Base 1001 132 97* 68* 379 247 7T 294 396 294 484 517
Strongly agree 477 57 35 34 182 126 42 123 181 166 228 250
48% 43% 36% 51% 48% 51% 55% 42% 46% 56% 47% 48%
B B B GH
Somewhat agree 360 42 44 25 139 86 24 111 156 87 169 191
36% 32% 45% 37% 37% 35% 31% 38% 39% 30% 35% 37%
| |
Somewhat disagree 113 21 14 5 39 24 9 41 43 29 61 53
11% 16% 15% 8% 10% 10% 12% 14% 11% 10% 13% 10%
Strongly disagree 44 9 3 3 16 11 2 15 16 10 24 20
4% 7% 3% 4% 4% 4% 3% 5% 4% 3% 5% 4%
Don't know/Refused 6 2 1 0 3 0 0 4 0 2 2 4
1% 2% 1% - 1% - - 1% - 1% 1% 1%
E H
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY
Agree (Top2Box) 837 100 78 60 321 212 66 234 337 253 397 440
84% 75% 81% 88% 85% 86% 85% 80% 85% 86% 82% 85%
A A A G
Disagree (Low2Box) 157 30 18 8 55 35 11 56 59 39 84 73
16% 23% 18% 12% 15% 14% 15% 19% 15% 13% 17% 14%
DE
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CANADIAN FEDERATION OF NURSES UNIONS
3. As you may know, there has been a lot of debate about Canada's Healthcare system over the last many years to solve such issues as waiting times for surgery and other services, physician and nursing shortages,
Pharmacare and infrastructure upgrades for patient care. I'm now going to read you a list of things which could help in addressing some of these issues, and for each one I'd like you to tell me whether you strongly
agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly disagree with each proposal: 9) Providing incentives for staying on the job to the most experienced nurses to help reduce the nursing shortage ?

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B - C/D/E/F - G/H/I

Detailed Tables

* small base
REGION TYPE EDUCATION INCOME
TOTAL Urban [ Rural <HS HS | Postsec [  University <$30K | $30K-<$60K | $60K +
A B C D E F G H I
Base: All Respondents
Unweighted Base 1001 798 201 90 218 353 330 186 286 423
Weighted Base 1001 804 195 88* 213 355 336 188 290 424
Strongly agree 477 375 101 45 107 179 144 104 139 192
48% 47% 52% 51% 50% 50% 43% 55% 48% 45%
|
Somewhat agree 360 293 66 34 78 130 115 64 111 142
36% 36% 34% 38% 37% 37% 34% 34% 38% 34%
Somewhat disagree 113 95 18 6 21 32 54 14 30 61
11% 12% 9% 6% 10% 9% 16% 7% 10% 14%
CDE G
Strongly disagree 44 36 8 3 6 14 20 5 9 26
4% 4% 4% 4% 3% 4% 6% 3% 3% 6%
Don't know/Refused 6 5 2 1 1 0 2 1 1 3
1% 1% 1% 1% 0 - 1% 1% 0 1%
E
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY
Agree (Top2Box) 837 668 167 78 185 309 259 168 250 334
84% 83% 86% 89% 87% 87% 77% 89% 86% 79%
F F F | |
Disagree (Low2Box) 157 131 26 9 27 46 75 19 39 87
16% 16% 13% 10% 13% 13% 22% 10% 13% 21%
CDE GH
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CANADIAN FEDERATION OF NURSES UNIONS

3. As you may know, there has been a lot of debate about Canada's Healthcare system over the last many years to solve such issues as waiting times for surgery and other services, physician and nursing shortages,
Pharmacare and infrastructure upgrades for patient care. I'm now going to read you a list of things which could help in addressing some of these issues, and for each one I'd like you to tell me whether you strongly
agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly disagree with each proposal: 7) Providing Government programs to allow nurses to phase-in their retirement over a number of years ?

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F - G/H/I - JIK

* small base
REGION AGE GENDER
TOTAL BC [ ALB [ SKIMN ] ONT [ QUE [ ATL 1834 [ 3554 | 55+ Male | Female
A B C D E F G H | J K
Base: All Respondents
Unweighted Base 1001 133 97 68 379 247 77 247 420 315 488 513
Weighted Base 1001 132 97* 68* 379 247 7T 294 396 294 484 517
Strongly agree 274 30 18 20 113 75 19 68 107 98 125 150
27% 23% 19% 29% 30% 30% 24% 23% 27% 33% 26% 29%
B B G
Somewhat agree 525 67 55 36 196 125 46 172 210 134 254 271
52% 51% 57% 52% 52% 51% 59% 59% 53% 45% 53% 52%
| |
Somewhat disagree 134 23 18 8 41 36 9 46 49 36 76 58
13% 17% 18% 11% 11% 15% 11% 16% 12% 12% 16% 11%
D K
Strongly disagree 51 8 5 1 22 10 4 5 22 18 20 30
5% 6% 5% 2% 6% 4% 6% 2% 6% 6% 4% 6%
G G
Don't know/Refused 18 5 1 4 7 1 0 2 8 8 9 9
2% 3% 1% 6% 2% 0 - 1% 2% 3% 2% 2%
E EF
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY
Agree (Top2Box) 799 97 73 55 309 200 64 240 317 232 379 420
80% 74% 76% 81% 82% 81% 83% 82% 80% 79% 78% 81%
Disagree (Low2Box) 184 30 23 9 63 46 13 51 71 54 96 88
18% 23% 24% 13% 17% 19% 17% 17% 18% 18% 20% 17%
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CANADIAN FEDERATION OF NURSES UNIONS
3. As you may know, there has been a lot of debate about Canada's Healthcare system over the last many years to solve such issues as waiting times for surgery and other services, physician and nursing shortages,
Pharmacare and infrastructure upgrades for patient care. I'm now going to read you a list of things which could help in addressing some of these issues, and for each one I'd like you to tell me whether you strongly

agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly disagree with each proposal: 7) Providing Government programs to allow nurses to phase-in their retirement over a number of years ?

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B - C/D/E/F - G/H/I

Detailed Tables

* small base
REGION TYPE EDUCATION INCOME
TOTAL Urban Rural <HS HS | Postsec [  University <$30K | $30K-<$60K $60K +
A B C D E F G H I
Base: All Respondents
Unweighted Base 1001 798 201 90 218 353 330 186 286 423
Weighted Base 1001 804 195 88* 213 355 336 188 290 424
Strongly agree 274 214 60 40 46 102 85 56 90 109
27% 27% 31% 45% 22% 29% 25% 30% 31% 26%
DEF
Somewhat agree 525 427 96 35 118 186 180 105 144 223
52% 53% 49% 40% 56% 52% 54% 56% 50% 53%
C C C
Somewhat disagree 134 113 21 9 39 37 48 15 41 64
13% 14% 11% 10% 18% 10% 14% 8% 14% 15%
E G
Strongly disagree 51 37 13 3 6 21 18 11 9 24
5% 5% 7% 3% 3% 6% 5% 6% 3% 6%
Don't know/Refused 18 13 5 2 3 9 5 2 7 4
2% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 1%
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY
Agree (Top2Box) 799 641 156 75 165 288 264 161 234 332
80% 80% 80% 85% 77% 81% 79% 85% 81% 78%
|
Disagree (Low2Box) 184 150 34 12 45 58 67 26 49 87
18% 19% 18% 13% 21% 16% 20% 14% 17% 21%
G
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CANADIAN FEDERATION OF NURSES UNIONS

3. As you may know, there has been a lot of debate about Canada's Healthcare system over the last many years to solve such issues as waiting times for surgery and other services, physician and nursing shortages,
Pharmacare and infrastructure upgrades for patient care. I'm now going to read you a list of things which could help in addressing some of these issues, and for each one I'd like you to tell me whether you strongly
agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly disagree with each proposal: 6) Eliminating tuition for nursing school, with governments paying the amount through taxpayers' money or surplus revenues,
until the nursing shortage is brought under control ?

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F - G/H/I - JIK

* small base
REGION AGE GENDER
TOTAL BC | ALB [ SKIMN ] ONT | QUE | ATL 1834 [ 3554 | 55+ Male [ Female
A B C D E F G H | J K
Base: All Respondents
Unweighted Base 1001 133 97 68 379 247 77 247 420 315 488 513
Weighted Base 1001 132 97* 68* 379 247 T 294 396 294 484 517
Strongly agree 197 25 15 19 75 47 17 57 62 75 94 103
20% 19% 16% 27% 20% 19% 22% 19% 16% 26% 20% 20%
H
Somewhat agree 305 38 37 15 116 78 21 78 128 91 147 158
30% 29% 38% 22% 30% 32% 27% 26% 32% 31% 30% 30%
C
Somewhat disagree 277 37 21 18 99 78 23 93 115 66 137 140
28% 28% 22% 27% 26% 32% 30% 32% 29% 23% 28% 27%
|
Strongly disagree 211 30 22 15 84 44 16 64 88 56 101 110
21% 23% 23% 22% 22% 18% 21% 22% 22% 19% 21% 21%
Don't know/Refused 11 1 2 1 6 1 0 2 3 6 4 7
1% 1% 2% 1% 2% 0 - 1% 1% 2% 1% 1%
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY
Agree (Top2Box) 502 64 52 34 190 125 38 134 190 166 241 261
50% 48% 53% 50% 50% 50% 49% 46% 48% 57% 50% 50%
GH
Disagree (Low2Box) 488 68 43 33 183 121 39 157 203 122 239 250
49% 51% 45% 49% 48% 49% 51% 54% 51% 42% 49% 48%
| |
Canadian Ipsos-Reid Express 11

May 17-19, 2005




Canadian Federation of Nurses Unions

CANADIAN FEDERATION OF NURSES UNIONS
3. As you may know, there has been a lot of debate about Canada's Healthcare system over the last many years to solve such issues as waiting times for surgery and other services, physician and nursing shortages,
Pharmacare and infrastructure upgrades for patient care. I'm now going to read you a list of things which could help in addressing some of these issues, and for each one I'd like you to tell me whether you strongly
agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly disagree with each proposal: 6) Eliminating tuition for nursing school, with governments paying the amount through taxpayers' money or surplus revenues,
until the nursing shortage is brought under control ?

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B - C/D/E/F - G/H/I

Detailed Tables

* small base
REGION TYPE EDUCATION INCOME
TOTAL Urban [ Rural <HS HS [ Postsec [  University <$30K [ $30K-<$60K $60K +
A B C D E F G H |
Base: All Respondents
Unweighted Base 1001 798 201 90 218 353 330 186 286 423
Weighted Base 1001 804 195 88* 213 355 336 188 290 424
Strongly agree 197 143 54 29 47 76 42 61 65 51
20% 18% 28% 33% 22% 21% 13% 33% 22% 12%
A DEF F F HI |
Somewhat agree 305 246 57 29 78 111 82 70 84 121
30% 31% 29% 33% 37% 31% 24% 37% 29% 29%
F F |
Somewhat disagree 277 235 42 15 a7 94 122 29 84 141
28% 29% 21% 16% 22% 26% 36% 15% 29% 33%
B CDE G G
Strongly disagree 211 171 40 14 36 73 87 26 54 109
21% 21% 21% 16% 17% 21% 26% 14% 18% 26%
D GH
Don't know/Refused 11 9 2 1 5 1 3 2 4 2
1% 1% 1% 1% 2% 0 1% 1% 1% 0
E
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY
Agree (Top2Box) 502 389 111 59 125 187 124 131 149 172
50% 48% 57% 66% 59% 53% 37% 70% 51% 41%
A EF F F HI |
Disagree (Low2Box) 488 406 82 29 82 167 209 55 137 250
49% 51% 42% 33% 39% 47% 62% 29% 47% 59%
B C CDE G GH
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CANADIAN FEDERATION OF NURSES UNIONS

3. As you may know, there has been a lot of debate about Canada's Healthcare system over the last many years to solve such issues as waiting times for surgery and other services, physician and nursing shortages,
Pharmacare and infrastructure upgrades for patient care. I'm now going to read you a list of things which could help in addressing some of these issues, and for each one I'd like you to tell me whether you strongly
agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly disagree with each proposal: 1) Centralizing prescription drug purchasing nationally if it can be shown that it would save taxpayers' money ?

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F - G/H/I - JIK

* small base
REGION AGE GENDER
TOTAL BC [ ALB [ SKIMN ] ONT [ QUE [ ATL 1834 [ 3554 | 55+ Male | Female
A B C D E F G H | J K
Base: All Respondents
Unweighted Base 1001 133 97 68 379 247 77 247 420 315 488 513
Weighted Base 1001 132 97* 68* 379 247 7T 294 396 294 484 517
Strongly agree 433 65 39 28 169 100 32 106 175 144 223 211
43% 49% 40% 42% 44% 41% 41% 36% 44% 49% 46% 41%
G
Somewhat agree 367 49 38 25 130 96 29 131 148 84 162 205
37% 37% 39% 37% 34% 39% 38% 45% 37% 29% 33% 40%
| | J
Somewhat disagree 82 4 4 9 29 29 7 25 37 19 41 41
8% 3% 4% 14% 8% 12% 9% 8% 9% 6% 8% 8%
AB AB
Strongly disagree 93 11 13 4 38 18 8 19 34 35 50 43
9% 8% 14% 6% 10% 7% 10% 7% 9% 12% 10% 8%
G
Don't know/Refused 26 4 2 1 14 3 1 12 3 11 8 18
3% 3% 2% 2% 4% 1% 2% 4% 1% 4% 2% 3%
H H
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY
Agree (Top2Box) 800 114 77 53 298 196 61 237 323 229 385 416
80% 86% 80% 79% 79% 79% 78% 81% 81% 78% 79% 80%
Disagree (Low2Box) 175 14 17 13 67 48 15 44 71 54 91 84
17% 11% 18% 20% 18% 19% 20% 15% 18% 18% 19% 16%
A
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CANADIAN FEDERATION OF NURSES UNIONS
3. As you may know, there has been a lot of debate about Canada's Healthcare system over the last many years to solve such issues as waiting times for surgery and other services, physician and nursing shortages,
Pharmacare and infrastructure upgrades for patient care. I'm now going to read you a list of things which could help in addressing some of these issues, and for each one I'd like you to tell me whether you strongly

agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly disagree with each proposal: 1) Centralizing prescription drug purchasing nationally if it can be shown that it would save taxpayers' money ?

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B - C/D/E/F - G/H/I

Detailed Tables

* small base
REGION TYPE EDUCATION INCOME
TOTAL Urban Rural <HS HS | Postsec [  University <$30K | $30K-<$60K | $60K +
A B C D E F G H I
Base: All Respondents
Unweighted Base 1001 798 201 90 218 353 330 186 286 423
Weighted Base 1001 804 195 88* 213 355 336 188 290 424
Strongly agree 433 345 87 43 98 161 128 81 131 178
43% 43% 45% 48% 46% 45% 38% 43% 45% 42%
Somewhat agree 367 297 69 32 90 131 111 72 112 151
37% 37% 35% 36% 42% 37% 33% 38% 39% 36%
F
Somewhat disagree 82 69 13 7 11 23 41 15 22 34
8% 9% 7% 8% 5% 6% 12% 8% 8% 8%
DE
Strongly disagree 93 72 21 4 12 29 a7 13 21 49
9% 9% 11% 5% 6% 8% 14% 7% 7% 11%
CDE
Don't know/Refused 26 21 5 2 3 12 8 7 4 12
3% 3% 3% 2% 1% 3% 2% 4% 1% 3%
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY
Agree (Top2Box) 800 642 156 75 187 292 239 153 243 329
80% 80% 80% 84% 88% 82% 71% 81% 84% 78%
F F F |
Disagree (Low2Box) 175 141 34 12 23 51 88 28 43 83
17% 18% 17% 13% 11% 14% 26% 15% 15% 20%
CDE
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CANADIAN FEDERATION OF NURSES UNIONS

3. As you may know, there has been a lot of debate about Canada's Healthcare system over the last many years to solve such issues as waiting times for surgery and other services, physician and nursing shortages,
Pharmacare and infrastructure upgrades for patient care. I'm now going to read you a list of things which could help in addressing some of these issues, and for each one I'd like you to tell me whether you strongly
agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly disagree with each proposal: 2) Developing a Canada-wide government financed Pharmacare program that would provide to Canadians most doctor-
prescribed drugs without charge ?

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F - G/H/I - JIK

* small base
REGION AGE GENDER
TOTAL BC | ALB [ SKIMN ] ONT | QUE | ATL 1834 [ 3554 | 55+ Male [ Female
A B C D E F G H | J K
Base: All Respondents
Unweighted Base 1001 133 97 68 379 247 77 247 420 315 488 513
Weighted Base 1001 132 97* 68* 379 247 T 294 396 294 484 517
Strongly agree 377 52 34 32 129 95 34 115 153 104 176 200
38% 39% 35% 47% 34% 39% 44% 39% 39% 35% 36% 39%
D
Somewhat agree 336 41 36 21 147 62 29 116 134 83 154 183
34% 31% 37% 31% 39% 25% 37% 40% 34% 28% 32% 35%
E E E |
Somewhat disagree 166 25 15 11 57 51 8 43 69 52 82 84
17% 19% 16% 16% 15% 20% 10% 15% 17% 18% 17% 16%
F
Strongly disagree 112 13 12 3 41 38 6 17 39 52 68 45
11% 10% 12% 5% 11% 15% 8% 6% 10% 18% 14% 9%
C GH K
Don't know/Refused 10 2 0 1 5 1 1 2 1 4 4 6
1% 1% - 1% 1% 0 1% 1% 0 1% 1% 1%
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY
Agree (Top2Box) 713 93 70 53 277 158 63 231 287 186 330 383
71% 70% 2% 78% 73% 64% 82% 79% 73% 63% 68% 74%
E E E | | J
Disagree (Low2Box) 278 38 27 14 98 88 14 60 108 104 150 128
28% 28% 28% 21% 26% 36% 18% 20% 27% 35% 31% 25%
CDF GH K
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Canadian Federation of Nurses Unions Detailed Tables
CANADIAN FEDERATION OF NURSES UNIONS

3. As you may know, there has been a lot of debate about Canada's Healthcare system over the last many years to solve such issues as waiting times for surgery and other services, physician and nursing shortages,
Pharmacare and infrastructure upgrades for patient care. I'm now going to read you a list of things which could help in addressing some of these issues, and for each one I'd like you to tell me whether you strongly
agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly disagree with each proposal: 2) Developing a Canada-wide government financed Pharmacare program that would provide to Canadians most doctor-
prescribed drugs without charge ?

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B - C/D/E/F - G/H/I

* small base
REGION TYPE EDUCATION INCOME
TOTAL Urban [ Rural <HS [ HS [ Postsec [  University <$30K | $30K-<$60K | $60K +
A B C D E F G H |
Base: All Respondents
Unweighted Base 1001 798 201 90 218 353 330 186 286 423
Weighted Base 1001 804 195 88* 213 355 336 188 290 424
Strongly agree 377 298 78 46 107 134 87 108 112 129
38% 37% 40% 52% 50% 38% 26% 57% 39% 30%
EF EF F HI |
Somewhat agree 336 269 65 23 60 125 126 54 107 142
34% 33% 33% 26% 28% 35% 38% 29% 37% 34%
CD
Somewhat disagree 166 139 27 13 30 56 67 13 46 90
17% 17% 14% 15% 14% 16% 20% 7% 16% 21%
G G
Strongly disagree 112 89 23 6 15 37 52 11 22 62
11% 11% 12% 7% 7% 10% 16% 6% 8% 15%
CD GH
Don't know/Refused 10 8 2 1 1 3 3 2 3 1
1% 1% 1% 1% 0 1% 1% 1% 1% 0
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY
Agree (Top2Box) 713 567 144 68 167 258 213 161 219 271
71% 71% 74% 77% 78% 73% 64% 86% 75% 64%
F F F HI |
Disagree (Low2Box) 278 229 50 19 45 93 119 25 69 152
28% 28% 26% 22% 21% 26% 35% 13% 24% 36%
CDE G GH
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CANADIAN FEDERATION OF NURSES UNIONS

3. As you may know, there has been a lot of debate about Canada's Healthcare system over the last many years to solve such issues as waiting times for surgery and other services, physician and nursing shortages,
Pharmacare and infrastructure upgrades for patient care. I'm now going to read you a list of things which could help in addressing some of these issues, and for each one I'd like you to tell me whether you strongly
agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly disagree with each proposal: 3) Increasing personal taxes by about fifty dollars a year to eliminate for everyone up-front costs for prescription drugs such as
co-pays and deductibles: and to provide prescription drug coverage to Increasing personal taxes by about fifty dollars a year to eliminate for everyone up-front costs for prescription drugs such as co-pays and
deductibles: and to provide prescription drug coverage to everyone not now covered ?

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F - G/H/I - JIK

* small base
REGION AGE GENDER
TOTAL BC [ ALB [ SKIMN ] ONT [ QUE [ ATL 1834 [ 3554 | 55+ Male [ Female
A B C D E F G H | J K
Base: All Respondents
Unweighted Base 1001 133 97 68 379 247 77 247 420 315 488 513
Weighted Base 1001 132 97* 68* 379 247 r* 294 396 294 484 517
Strongly agree 308 43 30 20 121 60 34 87 125 94 148 160
31% 33% 31% 30% 32% 24% 44% 30% 32% 32% 31% 31%
E DE
Somewhat agree 316 41 31 25 112 84 22 104 127 79 142 173
32% 31% 32% 36% 30% 34% 29% 35% 32% 27% 29% 34%
|
Somewhat disagree 162 21 10 8 63 49 11 50 70 41 83 79
16% 16% 11% 12% 17% 20% 14% 17% 18% 14% 17% 15%
Strongly disagree 206 27 24 14 76 55 10 48 72 78 109 96
21% 20% 25% 21% 20% 22% 13% 16% 18% 27% 23% 19%
GH
Don't know/Refused 9 0 1 1 7 0 0 5 2 2 1 8
1% - 1% 1% 2% - - 2% 1% 1% 0 2%
E J
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY
Agree (Top2Box) 624 84 61 45 233 144 57 191 252 172 291 333
62% 64% 63% 66% 62% 58% 73% 65% 64% 59% 60% 64%
E
Disagree (Low2Box) 368 48 34 22 139 103 21 98 142 120 192 176
37% 36% 36% 33% 37% 42% 27% 33% 36% 41% 40% 34%
F
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CANADIAN FEDERATION OF NURSES UNIONS
3. As you may know, there has been a lot of debate about Canada's Healthcare system over the last many years to solve such issues as waiting times for surgery and other services, physician and nursing shortages,
Pharmacare and infrastructure upgrades for patient care. I'm now going to read you a list of things which could help in addressing some of these issues, and for each one I'd like you to tell me whether you strongly
agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly disagree with each proposal: 3) Increasing personal taxes by about fifty dollars a year to eliminate for everyone up-front costs for prescription drugs such as
co-pays and deductibles: and to provide prescription drug coverage to Increasing personal taxes by about fifty dollars a year to eliminate for everyone up-front costs for prescription drugs such as co-pays and
deductibles: and to provide prescription drug coverage to everyone not now covered ?

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B - C/D/E/F - G/H/I

Detailed Tables

* small base
REGION TYPE EDUCATION INCOME
TOTAL Urban Rural <HS HS [ Postsec [  University <$30K [ $30K-<$60K $60K +
A B C D E F G H I
Base: All Respondents
Unweighted Base 1001 798 201 90 218 353 330 186 286 423
Weighted Base 1001 804 195 88* 213 355 336 188 290 424
Strongly agree 308 238 70 27 72 114 94 70 92 129
31% 30% 36% 31% 34% 32% 28% 37% 32% 30%
Somewhat agree 316 252 63 31 64 113 105 61 101 127
32% 31% 32% 35% 30% 32% 31% 32% 35% 30%
Somewhat disagree 162 139 22 11 31 52 66 28 46 72
16% 17% 11% 13% 15% 15% 20% 15% 16% 17%
B
Strongly disagree 206 165 41 20 43 72 67 27 51 94
21% 21% 21% 22% 20% 20% 20% 14% 17% 22%
G
Don't know/Refused 9 9 0 0 2 4 4 2 1 4
1% 1% - - 1% 1% 1% 1% 0 1%
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY
Agree (Top2Box) 624 490 132 58 136 227 199 131 193 255
62% 61% 68% 65% 64% 64% 59% 70% 66% 60%
|
Disagree (Low2Box) 368 305 62 31 75 124 133 55 96 165
37% 38% 32% 35% 35% 35% 40% 29% 33% 39%
G
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CANADIAN FEDERATION OF NURSES UNIONS

4. As you may be aware, there is currently a nursing shortage in Canada. I'm now going to read you a list of possible ways that the government could pay for the programs, please tell me whether you strongly
support, somewhat support, somewhat oppose or strongly oppose each: 5) Use any available surplus revenues?

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F - G/H/I - JIK

* small base
REGION AGE GENDER
TOTAL BC | ALB [ SKIMN ] ONT | QUE | ATL 1834 [ 3554 | 55+ Male [ Female
A B C D E F G H | J K
Base: All Respondents
Unweighted Base 1001 133 97 68 379 247 77 247 420 315 488 513
Weighted Base 1001 132 97* 68* 379 247 T 294 396 294 484 517
Strongly support 314 42 32 15 118 84 23 81 128 102 124 190
31% 32% 33% 22% 31% 34% 30% 28% 32% 35% 26% 37%
J
Somewhat support 420 52 43 38 152 103 33 132 170 110 199 220
42% 39% 44% 56% 40% 42% 42% 45% 43% 37% 41% 43%
ADE
Somewhat oppose 157 22 15 6 64 39 11 53 61 43 92 65
16% 17% 16% 9% 17% 16% 14% 18% 15% 15% 19% 13%
K
Strongly oppose 84 13 7 8 30 15 10 17 31 31 60 23
8% 10% 8% 11% 8% 6% 13% 6% 8% 11% 12% 5%
G K
Don't know/Refused 26 3 0 1 15 6 1 10 7 8 8 18
3% 2% - 2% 4% 2% 2% 4% 2% 3% 2% 3%
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY
Support (Top2Box) 734 94 74 53 270 187 56 213 297 212 324 410
73% 71% 7% 78% 71% 76% 72% 73% 75% 72% 67% 79%
J
Oppose (Low2Box) 241 35 22 14 95 55 21 70 91 75 152 89
24% 26% 23% 20% 25% 22% 26% 24% 23% 25% 31% 17%
K
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CANADIAN FEDERATION OF NURSES UNIONS

4. As you may be aware, there is currently a nursing shortage in Canada. I'm now going to read you a list of possible ways that the government could pay for the programs, please tell me whether you strongly

support, somewhat support, somewhat oppose or strongly oppose each: 5) Use any available surplus revenues?

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B - C/D/E/F - G/H/I

Detailed Tables

* small base
REGION TYPE EDUCATION INCOME
TOTAL Urban [ Rural <HS HS [ Postsec [  University <$30K | $30K-<$60K | $60K +
A B C D E F G H |
Base: All Respondents
Unweighted Base 1001 798 201 90 218 353 330 186 286 423
Weighted Base 1001 804 195 88* 213 355 336 188 290 424
Strongly support 314 247 67 34 65 121 93 68 94 126
31% 31% 34% 38% 30% 34% 28% 36% 32% 30%
Somewhat support 420 336 82 33 98 130 155 71 127 183
42% 42% 42% 37% 46% 37% 46% 37% 44% 43%
E E
Somewhat oppose 157 130 27 12 24 68 51 26 50 68
16% 16% 14% 13% 11% 19% 15% 14% 17% 16%
D
Strongly oppose 84 68 15 7 17 30 28 14 15 41
8% 8% 8% 8% 8% 8% 8% 7% 5% 10%
H
Don't know/Refused 26 22 4 3 9 6 8 10 4 6
3% 3% 2% 3% 4% 2% 3% 5% 1% 1%
HI
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY
Support (Top2Box) 734 583 149 67 163 251 248 139 221 309
73% 73% 76% 75% 7% 71% 74% 74% 76% 73%
Oppose (Low2Box) 241 199 42 19 41 98 79 40 65 109
24% 25% 22% 22% 19% 28% 24% 21% 22% 26%
D
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CANADIAN FEDERATION OF NURSES UNIONS

4. As you may be aware, there is currently a nursing shortage in Canada. I'm now going to read you a list of possible ways that the government could pay for the programs, please tell me whether you strongly
support, somewhat support, somewhat oppose or strongly oppose each: 2) Raise taxes on the top 10% of income earners?

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F - G/H/I - JIK

Detailed Tables

* small base
REGION AGE GENDER
TOTAL BC ALB [ SKIMN ] ONT QUE ATL 18-34 35-54 55+ Male [ Female
A B C D E F G H | J K
Base: All Respondents
Unweighted Base 1001 133 97 68 379 247 77 247 420 315 488 513
Weighted Base 1001 132 97* 68* 379 247 T 294 396 294 484 517
Strongly support 385 45 33 27 136 109 36 107 146 126 176 209
38% 34% 34% 39% 36% 44% 46% 36% 37% 43% 36% 40%
D
Somewhat support 289 33 29 25 109 70 24 99 122 66 138 151
29% 25% 30% 36% 29% 28% 32% 34% 31% 22% 29% 29%
| |
Somewhat oppose 128 16 10 7 48 41 6 36 55 36 59 69
13% 12% 10% 10% 13% 17% 8% 12% 14% 12% 12% 13%
Strongly oppose 196 39 25 10 85 26 11 52 73 64 111 86
20% 29% 26% 14% 22% 11% 15% 18% 18% 22% 23% 17%
CEF E E K
Don't know/Refused 3 0 0 0 1 2 0 0 0 3 0 3
0 - - - 0 1% - - - 1% - 1%
H
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY
Support (Top2Box) 674 77 62 51 245 178 60 206 268 191 314 360
67% 58% 64% 76% 65% 72% 7% 70% 68% 65% 65% 70%
A A AD
Oppose (Low2Box) 324 55 35 17 133 67 17 88 128 100 169 155
32% 42% 36% 24% 35% 27% 23% 30% 32% 34% 35% 30%
CEF EF

Canadian Ipsos-Reid Express
May 17-19, 2005

21



Canadian Federation of Nurses Unions

CANADIAN FEDERATION OF NURSES UNIONS

4. As you may be aware, there is currently a nursing shortage in Canada. I'm now going to read you a list of possible ways that the government could pay for the programs, please tell me whether you strongly

support, somewhat support, somewhat oppose or strongly oppose each: 2) Raise taxes on the top 10% of income earners?

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B - C/D/E/F - G/H/I

Detailed Tables

* small base
REGION TYPE EDUCATION INCOME
TOTAL Urban [ Rural <HS HS [ Postsec [  University <$30K | $30K-<$60K | $60K +
A B C D E F G H |
Base: All Respondents
Unweighted Base 1001 798 201 90 218 353 330 186 286 423
Weighted Base 1001 804 195 88* 213 355 336 188 290 424
Strongly support 385 294 91 38 87 141 117 80 130 144
38% 37% 47% 43% 41% 40% 35% 42% 45% 34%
A |
Somewhat support 289 233 54 25 59 108 95 54 98 108
29% 29% 28% 29% 28% 30% 28% 29% 34% 25%
|
Somewhat oppose 128 110 18 9 27 41 51 21 27 72
13% 14% 9% 10% 13% 12% 15% 11% 9% 17%
H
Strongly oppose 196 165 31 17 40 64 72 31 35 100
20% 20% 16% 19% 19% 18% 22% 16% 12% 23%
H
Don't know/Refused 3 2 1 0 0 2 0 3 0 0
0 0 0 - - 1% - 1% - -
HI
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY
Support (Top2Box) 674 527 145 63 146 249 212 134 228 252
67% 66% 74% 71% 69% 70% 63% 71% 79% 59%
A | |
Oppose (Low2Box) 324 275 49 25 67 105 124 51 62 172
32% 34% 25% 29% 31% 29% 37% 27% 21% 41%
B E GH
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CANADIAN FEDERATION OF NURSES UNIONS

4. As you may be aware, there is currently a nursing shortage in Canada. I'm now going to read you a list of possible ways that the government could pay for the programs, please tell me whether you strongly

support, somewhat support, somewhat oppose or strongly oppose each: 1) Eliminate tax cuts for major corporations?

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F - G/H/I - JIK

Detailed Tables

* small base
REGION AGE GENDER
TOTAL BC ALB [ SKIMN ] ONT QUE ATL 18-34 35-54 55+ Male [ Female
A B C D E F G H | J K
Base: All Respondents
Unweighted Base 1001 133 97 68 379 247 77 247 420 315 488 513
Weighted Base 1001 132 97* 68* 379 247 T 294 396 294 484 517
Strongly support 301 31 35 22 109 80 23 98 120 79 145 155
30% 24% 36% 32% 29% 32% 30% 33% 30% 27% 30% 30%
A
Somewhat support 220 27 23 7 80 62 21 66 92 57 93 127
22% 21% 24% 10% 21% 25% 27% 23% 23% 19% 19% 25%
C C C C
Somewhat oppose 190 26 16 13 78 47 10 59 74 55 101 90
19% 19% 17% 20% 21% 19% 13% 20% 19% 19% 21% 17%
Strongly oppose 281 47 20 26 108 57 23 65 108 100 142 138
28% 35% 21% 38% 28% 23% 30% 22% 27% 34% 29% 27%
BE BE G
Don't know/Refused 10 2 2 0 4 2 0 5 1 4 2 8
1% 1% 2% - 1% 1% - 2% 0 1% 0 1%
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY
Support (Top2Box) 521 59 59 29 189 141 44 164 212 136 239 282
52% 44% 60% 42% 50% 57% 57% 56% 54% 46% 49% 54%
AC AC | |
Oppose (Low2Box) 471 72 36 39 186 104 33 124 182 154 243 228
47% 55% 37% 58% 49% 42% 43% 42% 46% 53% 50% 44%
BE BE B G
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CANADIAN FEDERATION OF NURSES UNIONS

4. As you may be aware, there is currently a nursing shortage in Canada. I'm now going to read you a list of possible ways that the government could pay for the programs, please tell me whether you strongly
support, somewhat support, somewhat oppose or strongly oppose each: 1) Eliminate tax cuts for major corporations?

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B - C/D/E/F - G/H/I

* small base
REGION TYPE EDUCATION INCOME
TOTAL Urban [ Rural <HS [ HS [ Postsec [  University <$30K | $30K-<$60K | $60K +
A B C D E F G H |
Base: All Respondents
Unweighted Base 1001 798 201 90 218 353 330 186 286 423
Weighted Base 1001 804 195 88* 213 355 336 188 290 424
Strongly support 301 238 63 29 63 111 97 59 103 112
30% 30% 32% 33% 30% 31% 29% 31% 36% 26%
|
Somewhat support 220 180 38 15 52 77 74 40 61 105
22% 22% 19% 17% 25% 22% 22% 21% 21% 25%
Somewhat oppose 190 155 35 14 38 61 74 35 44 92
19% 19% 18% 16% 18% 17% 22% 18% 15% 22%
H
Strongly oppose 281 221 59 27 57 106 87 52 79 114
28% 27% 31% 30% 27% 30% 26% 28% 27% 27%
Don't know/Refused 10 10 0 3 2 0 4 3 4 1
1% 1% - 3% 1% - 1% 2% 1% 0
E
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY
Support (Top2Box) 521 418 100 44 115 188 171 99 164 217
52% 52% 52% 50% 54% 53% 51% 52% 56% 51%
Oppose (Low2Box) 471 376 94 41 95 167 161 87 123 206
47% 47% 48% 47% 45% 47% 48% 46% 42% 49%
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CANADIAN FEDERATION OF NURSES UNIONS

4. As you may be aware, there is currently a nursing shortage in Canada. I'm now going to read you a list of possible ways that the government could pay for the programs, please tell me whether you strongly
support, somewhat support, somewhat oppose or strongly oppose each: 6) Temporarily reduce Canada's payment on the debt?

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F - G/H/I - JIK

* small base
REGION AGE GENDER
TOTAL BC | ALB [ SKIMN ] ONT | QUE | ATL 1834 [ 3554 | 55+ Male [ Female
A B C D E F G H | J K
Base: All Respondents
Unweighted Base 1001 133 97 68 379 247 77 247 420 315 488 513
Weighted Base 1001 132 97* 68* 379 247 T 294 396 294 484 517
Strongly support 145 12 12 7 59 44 11 37 53 52 64 81
15% 9% 12% 11% 16% 18% 15% 13% 13% 18% 13% 16%
A
Somewhat support 345 46 37 25 118 93 26 111 133 98 138 207
34% 35% 38% 37% 31% 37% 34% 38% 34% 33% 28% 40%
J
Somewhat oppose 248 37 18 21 94 62 18 89 113 43 123 125
25% 28% 18% 31% 25% 25% 23% 30% 29% 15% 25% 24%
| |
Strongly oppose 240 36 30 15 94 45 21 52 92 88 155 85
24% 27% 31% 22% 25% 18% 27% 18% 23% 30% 32% 16%
E GH K
Don't know/Refused 22 2 0 0 14 4 1 5 4 12 4 18
2% 2% - - 4% 2% 2% 2% 1% 4% 1% 3%
H J
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY
Support (Top2Box) 490 57 49 32 178 137 38 148 187 150 202 289
49% 43% 50% 47% 47% 55% 49% 50% 47% 51% 42% 56%
AD J
Oppose (Low2Box) 489 72 48 36 187 106 38 141 205 131 278 210
49% 55% 50% 53% 49% 43% 50% 48% 52% 45% 58% 41%
E K
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CANADIAN FEDERATION OF NURSES UNIONS

4. As you may be aware, there is currently a nursing shortage in Canada. I'm now going to read you a list of possible ways that the government could pay for the programs, please tell me whether you strongly
support, somewhat support, somewhat oppose or strongly oppose each: 6) Temporarily reduce Canada's payment on the debt?

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B - C/D/E/F - G/H/I

Detailed Tables

* small base
REGION TYPE EDUCATION INCOME
TOTAL Urban Rural <HS HS [ Postsec [  University <$30K | $30K-<$60K | $60K +
A B C D E F G H |
Base: All Respondents
Unweighted Base 1001 798 201 90 218 353 330 186 286 423
Weighted Base 1001 804 195 88* 213 355 336 188 290 424
Strongly support 145 108 37 20 40 52 34 43 56 34
15% 13% 19% 22% 19% 15% 10% 23% 19% 8%
A F F | |
Somewhat support 345 279 64 28 67 141 107 68 110 143
34% 35% 33% 32% 31% 40% 32% 36% 38% 34%
F
Somewhat oppose 248 201 47 20 58 75 94 36 67 127
25% 25% 24% 23% 27% 21% 28% 19% 23% 30%
E G
Strongly oppose 240 200 40 20 42 78 96 31 54 117
24% 25% 21% 22% 20% 22% 29% 17% 19% 28%
D GH
Don't know/Refused 22 15 7 1 6 9 5 10 3 4
2% 2% 3% 1% 3% 3% 1% 6% 1% 1%
HI
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY
Support (Top2Box) 490 387 101 48 107 193 141 111 166 177
49% 48% 52% 54% 50% 54% 42% 59% 57% 42%
F F | |
Oppose (Low2Box) 489 402 87 39 100 153 190 67 121 244
49% 50% 45% 45% 47% 43% 57% 35% 42% 57%
CDE GH
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CANADIAN FEDERATION OF NURSES UNIONS

4. As you may be aware, there is currently a nursing shortage in Canada. I'm now going to read you a list of possible ways that the government could pay for the programs, please tell me whether you strongly
support, somewhat support, somewhat oppose or strongly oppose each: 4) Divert government revenue from programs such as higher education, defense, child care, and so on?

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F - G/H/I - JIK

* small base
REGION AGE GENDER
TOTAL BC | ALB [ SKIMN ] ONT | QUE | ATL 1834 [ 3554 | 55+ Male [ Female
A B C D E F G H | J K
Base: All Respondents
Unweighted Base 1001 133 97 68 379 247 77 247 420 315 488 513
Weighted Base 1001 132 97* 68* 379 247 T 294 396 294 484 517
Strongly support 111 10 6 7 42 41 5 30 39 39 58 52
11% 7% 6% 10% 11% 17% 7% 10% 10% 13% 12% 10%
ABDF
Somewhat support 225 18 19 10 77 91 10 69 93 62 98 127
22% 13% 20% 15% 20% 37% 13% 24% 24% 21% 20% 25%
ABCDF
Somewhat oppose 278 39 28 18 112 62 19 87 114 72 141 137
28% 29% 29% 27% 29% 25% 25% 30% 29% 24% 29% 26%
Strongly oppose 375 66 43 32 145 47 43 105 148 115 183 193
38% 50% 44% 47% 38% 19% 56% 36% 37% 39% 38% 37%
DE E E E DE
Don't know/Refused 12 0 1 1 4 6 0 3 3 7 4 8
1% - 1% 2% 1% 2% - 1% 1% 2% 1% 2%
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY
Support (Top2Box) 335 27 25 17 119 132 15 99 132 101 156 179
34% 21% 26% 25% 31% 53% 19% 34% 33% 34% 32% 35%
AF ABCDF
Oppose (Low2Box) 653 105 71 50 257 109 62 192 261 186 324 329
65% 79% 73% 73% 68% 44% 81% 65% 66% 63% 67% 64%
DE E E E DE
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CANADIAN FEDERATION OF NURSES UNIONS

4. As you may be aware, there is currently a nursing shortage in Canada. I'm now going to read you a list of possible ways that the government could pay for the programs, please tell me whether you strongly
support, somewhat support, somewhat oppose or strongly oppose each: 4) Divert government revenue from programs such as higher education, defense, child care, and so on?

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B - C/D/E/F - G/H/I

* small base
REGION TYPE EDUCATION INCOME
TOTAL Urban [ Rural <HS [ HS [ Postsec [  University <$30K | $30K-<$60K | $60K +
A B C D E F G H |
Base: All Respondents
Unweighted Base 1001 798 201 90 218 353 330 186 286 423
Weighted Base 1001 804 195 88* 213 355 336 188 290 424
Strongly support 111 86 24 25 25 37 24 38 31 28
11% 11% 13% 28% 12% 10% 7% 20% 11% 7%
DEF HI
Somewhat support 225 179 44 15 72 77 60 45 79 86
22% 22% 23% 17% 34% 22% 18% 24% 27% 20%
CEF |
Somewhat oppose 278 237 41 15 55 98 107 38 80 131
28% 30% 21% 17% 26% 28% 32% 20% 28% 31%
B Cc G
Strongly oppose 375 291 84 33 57 140 143 62 98 175
38% 36% 43% 37% 27% 39% 42% 33% 34% 41%
D D
Don't know/Refused 12 10 2 1 4 3 2 5 2 4
1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1%
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY
Support (Top2Box) 335 265 68 39 97 114 84 83 110 114
34% 33% 35% 44% 46% 32% 25% 44% 38% 27%
EF EF | |
Oppose (Low2Box) 653 529 125 48 112 238 249 100 178 306
65% 66% 64% 54% 53% 67% 74% 53% 61% 2%
CD CDE GH
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CANADIAN FEDERATION OF NURSES UNIONS

4. As you may be aware, there is currently a nursing shortage in Canada. I'm now going to read you a list of possible ways that the government could pay for the programs, please tell me whether you strongly

support, somewhat support, somewhat oppose or strongly oppose each: 3) Raise taxes on all income earners?

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F - G/H/I - JIK

Detailed Tables

* small base
REGION AGE
TOTAL BC ALB [ SKIMN ] ONT QUE ATL 18-34 35-54 55+ Male Female
A B C D E F G H | J K
Base: All Respondents
Unweighted Base 1001 133 97 68 379 247 77 247 420 315 488 513
Weighted Base 1001 132 97* 68* 379 247 T* 294 396 294 484 517
Strongly support 42 8 3 4 20 8 0 19 15 8 26 17
4% 6% 3% 5% 5% 3% - 6% 4% 3% 5% 3%
F |
Somewhat support 177 23 14 10 75 44 11 43 78 52 88 90
18% 18% 14% 15% 20% 18% 14% 15% 20% 18% 18% 17%
Somewhat oppose 265 33 23 19 78 92 19 95 111 58 129 136
26% 25% 24% 28% 21% 37% 25% 32% 28% 20% 27% 26%
ABD | |
Strongly oppose 516 68 57 35 206 103 a7 137 193 175 241 274
52% 52% 59% 51% 54% 42% 61% 47% 49% 60% 50% 53%
E E E GH
Don't know/Refused 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1
0 - - - - 0 - - - 0 - 0
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY
Support (Top2Box) 220 31 17 14 95 52 11 62 92 60 113 106
22% 23% 17% 21% 25% 21% 14% 21% 23% 20% 23% 21%
F
Oppose (Low2Box) 781 101 80 54 284 195 67 231 304 233 370 410
78% 7% 83% 79% 75% 79% 86% 79% 7% 79% 7% 79%
D
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CANADIAN FEDERATION OF NURSES UNIONS

4. As you may be aware, there is currently a nursing shortage in Canada. I'm now going to read you a list of possible ways that the government could pay for the programs, please tell me whether you strongly

support, somewhat support, somewhat oppose or strongly oppose each: 3) Raise taxes on all income earners?

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B - C/D/E/F - G/H/I

Detailed Tables

* small base
REGION TYPE EDUCATION INCOME
TOTAL Urban [ Rural <HS HS [ Postsec [  University <$30K | $30K-<$60K | $60K +
A B C D E F G H |
Base: All Respondents
Unweighted Base 1001 798 201 90 218 353 330 186 286 423
Weighted Base 1001 804 195 88* 213 355 336 188 290 424
Strongly support 42 36 6 4 5 21 12 10 10 17
4% 4% 3% 5% 2% 6% 4% 5% 4% 4%
Somewhat support 177 145 33 13 44 54 65 31 61 74
18% 18% 17% 15% 21% 15% 19% 16% 21% 17%
Somewhat oppose 265 214 50 21 63 83 96 49 79 122
26% 27% 26% 24% 30% 23% 29% 26% 27% 29%
Strongly oppose 516 409 106 50 101 196 162 98 140 210
52% 51% 54% 57% 47% 55% 48% 52% 48% 50%
Don't know/Refused 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0
0 0 - - - - - 0
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY
Support (Top2Box) 220 181 39 17 49 75 7 41 71 91
22% 22% 20% 20% 23% 21% 23% 22% 24% 21%
Oppose (Low2Box) 781 623 156 71 164 279 258 146 219 333
78% T7% 80% 80% T7% 79% T7% 78% 76% 79%
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2A. Thinking about the healthcare policy currently being put together by the Federal and provincial Governments, I'm going to read you a list of groups and | want you to tell me which one policy-makers should give
top priority to in making health care policy.

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F - G/H/I - JIK

* small base
REGION AGE GENDER
TOTAL BC | ALB [ SKIMN ] ONT | QUE | ATL 1834 [ 3554 | 55+ Male [ Female
A B C D E F G H | J K
FIRST MENTION
| | | |
Base: All Respondents
Unweighted Base 1001 133 97 68 379 247 77 247 420 315 488 513
Weighted Base 1001 132 97* 68* 379 247 7 294 396 294 484 517
Organizations representing nurses 182 19 16 12 56 62 17 55 76 49 74 108
18% 14% 16% 18% 15% 25% 22% 19% 19% 17% 15% 21%
AD J
Organizations representing doctors 171 11 13 9 91 33 14 43 71 56 7 94
17% 8% 13% 13% 24% 13% 19% 15% 18% 19% 16% 18%
ABE A
The pharmaceutical industry 23 4 3 7 6 3 1 10 5 8 11 12
2% 3% 3% 10% 2% 1% 1% 3% 1% 3% 2% 2%
ABDEF
Labour organizations 31 7 1 1 7 12 4 12 13 6 19 12
3% 5% 1% 1% 2% 5% 5% 4% 3% 2% 4% 2%
D D
Provincial Ministers of Health 217 37 30 18 71 52 10 50 80 84 124 93
22% 28% 31% 26% 19% 21% 12% 17% 20% 29% 26% 18%
DF DF F GH K
Federal Ministers of Health 105 17 10 2 48 20 8 20 50 33 54 51
10% 13% 11% 3% 13% 8% 10% 7% 13% 11% 11% 10%
C C G
The media 19 5 2 1 8 3 0 10 7 2 11 8
2% 4% 2% 1% 2% 1% - 4% 2% 1% 2% 2%
|
Financial investors in Healthcare 33 4 1 4 14 7 4 11 11 11 17 16
3% 3% 1% 6% 4% 3% 5% 4% 3% 4% 4% 3%
Academics studying healthcare 139 16 11 9 44 41 17 63 54 17 58 81
14% 12% 12% 13% 12% 16% 22% 21% 14% 6% 12% 16%
D HI |
None of the above 40 3 5 3 19 8 2 7 19 14 21 19
4% 3% 5% 4% 5% 3% 2% 3% 5% 5% 4% 4%
Don't know/Refused 41 8 6 3 15 7 2 12 11 14 17 24
4% 6% 6% 4% 4% 3% 3% 4% 3% 5% 3% 5%
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2B. And, which of these should be second most important in the health care policy-making process ?

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F - G/H/I - JIK

* small base
REGION AGE GENDER
TOTAL BC [ ALB [ SKIMN ] ONT [ QUE [ ATL 1834 [ 3554 | 55+ Male | Female
A B C D E F G H | J K
OTHER MENTIONS
| | |
Base: Excludes respondents who said None/Don't know/Refused
Unweighted Base 919 121 86 63 345 232 72 231 389 285 448 471
Weighted Base 920 120 86* 62* 345 232 73* 274 367 266 446 474
Organizations representing nurses 204 19 18 16 76 57 19 61 84 59 97 107
22% 16% 21% 25% 22% 24% 25% 22% 23% 22% 22% 23%
Organizations representing doctors 213 26 20 16 77 56 19 63 92 57 97 116
23% 21% 23% 25% 22% 24% 26% 23% 25% 22% 22% 24%
The pharmaceutical industry 28 3 2 1 12 5 6 11 10 7 13 15
3% 2% 2% 1% 3% 2% 8% 4% 3% 3% 3% 3%
E
Labour organizations 43 1 3 1 14 23 1 13 13 16 22 21
5% 1% 4% 1% 4% 10% 2% 5% 4% 6% 5% 4%
ACDF
Provincial Ministers of Health 149 23 10 5 65 34 12 40 63 39 75 74
16% 19% 12% 9% 19% 15% 16% 15% 17% 15% 17% 16%
Federal Ministers of Health 123 31 11 8 43 22 8 38 45 38 70 53
13% 25% 13% 12% 12% 10% 11% 14% 12% 14% 16% 11%
BCDEF K
The media 14 1 1 3 4 4 2 2 7 5 6 8
2% 1% 1% 5% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2%
D
Financial investors in Healthcare 44 5 4 2 22 8 3 21 9 15 18 26
5% 4% 5% 3% 6% 3% 4% 7% 2% 6% 4% 6%
H H
Academics studying healthcare 132 25 13 10 44 31 8 42 55 34 62 70
14% 21% 15% 16% 13% 13% 11% 15% 15% 13% 14% 15%
D
None of the above 9 2 0 1 3 3 0 1 4 4 3 6
1% 1% - 2% 1% 1% - 0 1% 1% 1% 1%
Don't know/Refused 18 2 4 1 7 3 1 2 5 9 6 11
2% 2% 5% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 3% 1% 2%
G
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CANADIAN FEDERATION OF NURSES UNIONS
2A/B. Thinking about the healthcare policy currently being put together by the Federal and provincial Governments, I'm going to read you a list of groups and | want you to tell me which one policy-makers should
give top priority to in making health care policy.

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F - G/H/I - JIK

Detailed Tables

* small base
REGION AGE GENDER
TOTAL BC ALB [ SKIMN ] ONT QUE ATL 18-34 35-54 55+ Male [ Female
A B C D E F G H | J K
TOTAL MENTIONS
Base: All Respondents
Unweighted Base 1001 133 97 68 379 247 77 247 420 315 488 513
Weighted Base 1001 132 97* 68* 379 247 7 294 396 294 484 517
Organizations representing nurses 386 38 34 28 132 119 35 116 161 108 171 215
39% 29% 35% 41% 35% 48% 46% 39% 41% 37% 35% 42%
ABD A J
Organizations representing doctors 384 36 33 24 168 89 34 106 163 114 175 210
38% 27% 34% 36% 44% 36% 43% 36% 41% 39% 36% 41%
AE A
The pharmaceutical industry 51 6 4 8 18 8 7 21 15 15 25 27
5% 5% 4% 11% 5% 3% 9% 7% 4% 5% 5% 5%
DE
Labour organizations 74 8 4 2 20 34 5 25 26 22 41 33
7% 6% 5% 2% 5% 14% 6% 9% 6% 8% 8% 6%
ABCD
Provincial Ministers of Health 366 60 40 23 136 85 21 90 143 124 199 167
37% 45% 41% 34% 36% 35% 27% 31% 36% 42% 41% 32%
EF G K
Federal Ministers of Health 227 47 22 10 91 42 16 57 94 70 123 104
23% 36% 22% 15% 24% 17% 20% 20% 24% 24% 26% 20%
BCDEF E K
The media 33 6 3 4 12 7 2 13 14 7 17 16
3% 5% 3% 6% 3% 3% 2% 4% 4% 2% 4% 3%
Financial investors in Healthcare 78 9 5 6 36 15 7 31 20 26 35 42
8% 7% 5% 9% 9% 6% 9% 11% 5% 9% 7% 8%
H H
Academics studying healthcare 270 42 24 19 89 72 25 105 109 51 120 151
27% 31% 25% 28% 23% 29% 33% 36% 28% 17% 25% 29%
HI |
None of the above 40 3 5 3 19 8 2 7 19 14 21 19
4% 3% 5% 4% 5% 3% 2% 3% 5% 5% 4% 4%
Don't know/Refused 41 8 6 3 15 7 2 12 11 14 17 24

4%

6%

6%

4%

4%

3%

3%

4%

3%

5%

3%

5%
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